

速度最快达120公里/小时,4小时累计交通违法280余例……

仙居“电摩炸街地下排行榜”被捣毁

6月28日,仙居交警历经半个月侦查,查获“电摩炸街”涉案人员18名,对2人采取强制措施,扣留改装电摩32辆(最高时速高达120公里/时)。至此,民间传说的“电摩炸街地下排行榜”被彻底捣毁,街头夜间交通恢复有序安宁。

“电摩炸街,露头就打,是交警局一项严管铁规。仙居事故处理民警能从出警途中发现的一幕交通陋习入手,抽丝剥茧捣毁‘地下排行’的‘电摩炸街’团伙,消除隐患在始发状态,彰显他们对社会负责、关爱生命的大局观和责任感,值得全市各地借鉴推广。”台州市公安局交通警察局局长王辛微说。

1 深夜扰民,6车9人嚣张“炸街”

5月24日晚上11时许,仙居县公安局交警大队事故中队民警小周接到出警任务,驾车途经城区光明山路与城北西路交叉口时,发现一群驾驶电摩的年轻人,肆无忌惮地闯红灯、超速、追逐竞技、大声叫喊。

这是严重的危险驾驶行为,一旦发生碰撞就是大事情,小周意识到问题严重性。当天上午,他看到了省公安厅领导签发的“露头就打,深挖彻查”批示文件,仙居交警大队也专门成立“飙车炸街”专案小组。

“这不撞‘枪口’上了嘛。”小周心里嘀咕。

一个小时后,小周回到办公室,顾不得疲惫,当即调出视频监控,发现那群人与自己相遇后,继续往前方漂移。

第二天上班,小周惦记昨晚那事。他翻阅手机视频号,找到一条多人驾驶电摩飙车视频,并通过天网监控,汇集卡口视频,开展追踪分析。

经查证,5月24日晚9点至5月25日凌晨1点,郑某等9人在仙居红旗广场、新车站、剧院、穿城中路、环城南路等人流车流密集处,轮流驾驶6辆无牌电动摩托车进行飙车炫技。

视频显示,这群人4小时累计交通违法280余例,其中闯红灯78次、逆向行驶72次,并以翘头驾驶、站立驾驶、蹲骑驾驶、双手挥舞驾驶、超速行驶、频繁切换远近光灯、互相踢脚、大声呼喊等方式寻求刺激。

初步掌握证据后,小周向事故处理中队中队长郭忠贵汇报情况。

“按常规来说,深挖彻查这类案件,超出了事故中队职能范畴,但年轻民警敢抓敢管,勇于消除安全隐患,我们必须给予最大支持!”郭忠贵说,他们与县公安局法制部门、县检察院沟通,就取证内容和案件定性达成共识。

6月5日,经过频繁的联动核查,仙居交警大队开始刑事立案,对郑某采取刑事强制措施,接着开展深入调查,拓展打击效果。



▲ 涉案车辆拆除改装件
▶ 涉案车辆



2 顺藤摸瓜,捣毁“地下排行榜”

根据第一起案件当事人提供的线索,小周发现辖区存在电摩炸街“地下排行榜”：“仙居最快X某某、翘头王、西火山快车……”

拥有这份“排行榜前十”名单后,小周将相关信息录入侦查系统,通过视频平台关注他们的视频号。

6月6日晚上,网名“解惑哥”视频号发出一条电摩“炸山洞”视频,小周开启天网视频监控,追踪他们活动轨迹……

经查,6月5日晚,“解惑哥”会同“吃饼弟”等6人,驾驶5辆二轮电动摩托车,在仙居351国道青山山隧道,进行车辆性能测试,追逐竞速、实线超越大型货车,险象环生;6月6日下午,他再次组织5人5车,带

头从仙居县城出发,到淡竹乡岭脚隧道测试最高车速,并出现追逐竞速、“炸山洞”等违法行为。

“本次涉案的电摩共9辆,其中7辆涉及非法改装,全被查扣。”小周介绍,经对“解惑哥”驾驶的普通二轮摩托车进行初步鉴定,该车共有三档位,速度最快可达120公里/小时,改装件价值4万元。

6月15日,仙居交警对相关涉案人员开始收网,目前“解惑哥”被刑事拘留,其他8人分别受到行政处罚或教育训诫。

“深挖彻查,不会停歇!”郭忠贵表示,他们将收集相关线索证据,确保线索深挖和源头打击到位。

3 社会联动,对“飙车炸街”说不

以案促治,是案件侦破的连锁效应。

记者从仙居交警大队获悉,去年9月开始,他们针对电摩非法改装等违法行为,不断加大打击力度,处罚生产或销售摊点15家。“结合最近发生的两起电摩炸街案件,我们运用侦查手段,锁定2处电摩非法改装窝点,目前正在收集证据,将依法予以严惩。”该大队教导员陈宏勇说。

“电摩炸街”严重扰乱社会秩序,危及市民出行安全。为加强源头教育管理,仙居交警利用“兼任法制副校长”的优势,联合仙居县检察院深入仙居职业中专、城峰中学等学校,开展交通安全宣传讲座,通过以案说法警示学生规范骑车。

他们还梳理近3年来因无证驾驶、飙车炸街被教育训诫交通违法行为人共58人,会同网监部门排摸“两微一抖”发现的飙车炸街违法嫌疑人,一并移送至

县公安局举办的教育专班,依靠多警种合力,强化安全驾驶帮扶宣传。

“没有买卖,就没有市场!”陈宏勇表示,接下来,仙居交警将联合相关部门重拳打击改装销售电动摩托车违法行为,彻底消除隐患源头;在交警教育引导下,被小周传唤的电摩竞速地下排行榜人员,均主动拆卸销毁电摩改装零件,避免市场再次流通。

此外,仙居交警物色村居、学校、企业1200名交通安全员,开展村口、路口、家门口交通安全自管自治;组织97名社会志愿者,协助交警查处路面显现违法行为;充分发挥依靠天网科技技能,以及社会信息员效用,及时发现掌握“飙车炸街”信息,坚决推行“有案必查、破案必彻、露头就打”铁规,致力优化城乡交通秩序,提升市民安全幸福指数。

记者 陈佳乐 陈轶男 通讯员 鲍人省 周邦邦 受访者供图



监控截图